气动回路图绘制软件

SMC Draw Software

使用说明书

目录

1. 软件使用许可协议	4	ł
2. 注意事项(请务必在使用前阅读)	6	3
3.SMC Draw Software —— 气动回路图绘制软件概要	7	7
4. 界面说明	8	3
4.1 主界面	8	3
4.2 菜单	9)
4.2.1 文件(F)	9)
4.2.2 编辑(E)	11	L
4.2.3 视图(V)	11	L
4.2.4 插入(I)	12	2
4.2.5 工具(T)	12	2
4.2.6语言(L)	15	5
4.2.7 窗口(W)	15	5
4.2.8 使用说明书(H)	15	5
4.3工具栏	16	5
4.3.1 标准工具栏	16	5
4.3.2 绘图工具栏	16	5
4.3.3 缩放工具栏	17	7
4.3.4 旋转/翻转工具栏	17	1
4.3.5 对齐工具栏	17	1
4.3.6 微调工具栏	17	7
4.3.7 布局工具栏	18	3
4.3.8 组合/顺序工具栏	18	3
4.3.9 配管交叉点工具栏	18	3
4.3.10 符号保存工具栏	18	3
4.4符号库	19)
4.4.1 分类检索	19)
4.4.2 型号检索	20)
4.4.3 系列检索	21	L
4.4.4 关键字检索	22	2
4.4.5 用户库	23	3
4.4.6 零件库	24	ł
4.5 标签窗口	25	5
4.6符号属性窗口	26	5
4.6.1符号属性(符号)	26	5
4.6.2符号属性(配管)	27	7
4.6.3 符号属性(零件明细表)	27	1
4.6.4 符号属性(直线、箭头、折线、圆弧)	28	3
4.6.5 符号属性(矩形、椭圆、三角形、多边形)	29)
4.6.6 符号属性(文本)	29)

4.7 属性	30
4.7.1 属性(符号)	31
4.7.2 属性(零件明细表)	32
5. 操作方法	33
5.1 图纸制作	33
5.1.1 打开图纸	33
5.1.2 设定图纸尺寸	34
5.1.3 缩放图纸	34
5.1.4 保存图纸	35
5.1.5 打印图纸	36
5.2 回路图制作	37
5.2.1 放置符号	37
5.2.2 在图纸上显示符号的名称	39
5.2.3 更改气缸尺寸	40
5.2.4 绘图	41
5.2.5 插入文本	43
5.2.6 插入图片	45
5.2.7 用配管连接符号	45
5.2.8 更改配管布局	47
5.2.9 拉直配管	48
5.2.10 制作配管分支	49
5.2.11 组合	50
5.2.12 取消组合	51
5.2.13 旋转符号、图形	51
5.2.14 翻转符号、图形	52
5.2.15 微调符号、图形	53
5.2.16 对齐符号、图形(1)	53
5.2.17 对齐符号、图形(2)	53
5.2.18 视图前后移动	54
5.2.19 检查回路	54
5.3 制作零件明细表	56
5.3.1 插入零件明细表	56
5.3.2 编辑零件明细表	57
5.3.3 零件明细表中显示符号属性	59
5.4 制作新符号	60
5.5 导入/导出文件	62
5.5.1 导入 DXF 文件	62
5.5.2 导出图纸	63
5.5.3 导出零件明细表	64
6. 快捷列表	65

1. 软件使用许可协议

本软件使用许可协议(以下称"本协议")是 SMC 公司(以下称"SMC")与安装《气动回路图绘制软件 SMC Draw Software》(以下称"本软件")的客户间就本软件的安装、使用及用户权利、义务等所达成的协议。

请认真阅读本协议下述各条款,客户如同意本协议所述全部条款,请点击本软件启动时的"软件许可协议" 画面下面的"同意软件许可协议"按钮。客户点击"同意软件许可协议"按钮即认为该客户已经同意本协 议的全部条款。也即客户与 SMC 间就此协议的全部条款达成一致,协议生效并具有法律效力。如客户对本 协议不予认可,请点击"不同意软件许可协议"按钮。此时客户不可安装、使用及复制本软件。

第1条(承诺事项)

1. 本软件仅限客户在本协议框架下,以选定根据 SMC 产品绘制的气动回路图为目的进行使用,能够遵从本 协议的相应条款,非独占的使用本软件。

2. 客户仅在出于前项所述目的使用本软件时,才可在计算机中保存本软件。

第2条 (禁止事项)

1. 客户除第1条第2款所述情况外,禁止复制本软件。

2. 客户不得向第三方有偿或无偿转让或借予本软件的部分或全部。

3. 客户不得对本软件进行修改、翻译、编辑或反编译。

第3条(注意事项)

1. 根据本软件绘制的气动回路图或者本软件中所登录的产品图形符号的动作、功能与实际的回路或者产品 有可能不同。

2. 客户在使用本软件中包含的设备时,必须认真阅读设备手册中的《安全说明》、《注意事项》、《产品特别 注意事项》及《产品规格》。

3. 本软件及其中包含的设备如有更改, 恕不另行通知。

第4条(无保证条款)

SMC 对客户根据本软件做成的气动回路图的动作、功能、安全性等,以及根据本软件做成的气动回路图和 生成文件的一致性等不进行任何保障和承诺。

第5条(免责条款)

对客户因使用本软件及使用由本软件生成的文件所造成的任何损害。 SMC 不负有任何责任。

第6条(协议终止)

客户违反本协议等同于客户与 SMC 达成的协议终止,即本协议终止。
 本协议终止时,客户必须销毁本软件及其复制品。

第7条(软件相关权利)

本软件的版权和任何其他权利归 SMC 所有,并受日本版权法和国际条约的条款的保护。

第8条(法律依据)

1. 本协议依据日本法律,具有法力效力。

2. 就本协议产生的一切纠纷,将以东京地方法院或东京简易法院作为一审专属管辖法院诉审。

3. 本协议的日语版本同时被签订。若日语和译文之间存在差异,以日语版本协议书为准。

2. 注意事项(请务必在使用前阅读)

气动回路图绘制软件由 Ver.1 升级到 Ver.2 时,对于开发语言、规格、功能结构及数据库结构进行了很大的变更, Ver.1 与 Ver.2 之间没有兼容性。

因此,用 Ver.1 绘制的文件不能用 Ver.2 打开,请谅解。

图 1 为 SMC Draw Software 的功能结构图。



图 1 SMC Draw Software 功能结构图

SMC Draw Software 通过符号库检索符号,在图纸上插入符号,连接配管制作回路图。回路库中保存了基本回路,在制作回路图时参照使用。

通过使用符号制作工具、零件库、符号库及回路库,能够制作新符号。新符号可保存在用户库,以供制 作回路图参考。 SMC Draw Software 界面结构说明

4.1 主界面

制作气动回路图时的基本界面。



[项目说明]

No.	项目	说明
[1]	<u>菜单</u>	请参照下述菜单说明。
[2]	<u>工具栏</u>	请参照下述工具栏说明。
[3]	<u>符号库</u>	收录制作回路图的符号。
[4]	标签窗口	切换同时打开的多个图纸。
[5]	图纸制作区域	此区域用来制作图纸。
[6]	符号属性窗口	显示所选符号信息。
[7]	状态栏	显示坐标或显示比例。

各项目详细内容介绍如下。

4.2 菜单

下面介绍8个基本设置。

[<u>文件(F)</u>] [<u>编辑(E)</u>] [<u>视图(V)</u>] [<u>插入(I)</u>] [<u>工具(T)</u>] [<u>语言(L)</u>] [<u>窗口(W)</u>] [<u>使用说明书(H)</u>]

4.2.1 文件(<u>F</u>)

命令名	图标	快捷键	说明	
新建		Ctrl+N	新建一个空白文件。	
打开		Ctrl+0	打开已经存在的文件。	
关闭			关闭当前文件。	
保存		Ctrl+S	保存当前文件。	
另存为	B	F12	作为一个新文件而保存绘图文件。	
页面设置	-		设置页面大小和打印方向。 从列表中选择纸张尺寸。然后按纵向或横向选 择页面方向。	
打印	Ē	Ctrl+P	打印图纸请参考下述个别说明。	
导出图纸			图纸以另外的文件格式导出。	
导出零件明细表			零件明细表以另外的文件格式导出。	
历史记录			打开过去创建的文件。	
退出	×		结束程序。	

打印(打印预览)

打印图纸。打印前预览图纸,确认页面内的图纸是否完整。



【使用方法】[2]选择打印机 [3]打印尺寸 [4]打印范围 [5]打印份数 [6]打印方向 [7]打印缩放倍数 [8] 预览显示,点击[1]图标,打印选定界面。

No.	项目	说明
[1]	打印按钮	打印。
[2]	打印机	从打印机列表中选择可用打印机。
[3]	打印尺寸	选择打印尺寸。
[4]	打印范围	选择打印范围。图纸尺寸相对于整个图纸较小时,请选择[选定 区域]。 选择[全部],打印图纸上所有的符号等。 选择[选定区域],打印所选符号等。 选择[当前视图],打印屏幕上显示的符号等。 选择[缩放到一页],以适合打印机设定的纸张大小打印。
[5]	打印份数	输入打印份数。
[6]	打印方向	选择打印方向。
[7]	打印缩放倍数	缩放预览显示。
[8]	预览显示	显示待打印的图纸。

4.2.2编辑(E)

命令名	图标	快捷键	说明	
撤销	Ъ	Ctrl+Z	撤销上一操作。	
恢复	P	Ctrl+Y	恢复上一操作。	
剪切	*	Ctrl+X	剪切选择的图形或符号,并复制到剪切板上。	
复制	Ē	Ctrl+C	复制选择的图形或符号到剪切板上。	
粘贴	È	Ctrl+V	粘贴剪切板上的图形或符号。	
删除		Del	删除选择的图形或符号。	
全选		Ctrl+A	选择画面上的全部图形和符号。	
复制一个			创建已选择的图形或符号的复制品。	
组合		Ctrl+Shift+G	组合所选图形或型号。	
取消组合	1	Ctrl+Shift+U	取消已组合的图形或符号。	
旋转			旋转选择的图形或符号。	
翻转			翻转选择的图形或符号。	
对齐			对齐选择的图形或符号。	
屋州	1		显示选择的图形或符号的属性。	
			请参见 <u>4.7 属性</u> 。	

4.2.3视图(<u>V</u>)

命令名	图标	快捷键	说明	
缩放到全图	***		显示整个回路图。	
缩放到页宽	10		根据页面宽度显示回路图。	
缩放到选择	ĬØ		图纸显示选择的所有图形或符号。	
缩放			图纸以指定的倍数放大缩小。	
工目校			设置工具栏的显示/隐藏。	
工共仁			可以按工具种类分别设定。	
标尺			设置标尺的显示/隐藏。	
网格			设置网格的显示/隐藏。	
声 供 叩/====			设置零件明细表的显示/隐藏。	
令竹叻细衣			有关零件明细,请参见(<u>零件明细表</u>)。	

4.2.4 插入(<u>I</u>)

命令名	图标	快捷键	说明	
直线	S	Ctrl+4	绘制直线。	
矩形		Ctrl+5	绘制长方形或正方形。	
圆/椭圆	0	Ctrl+6	绘制圆或椭圆形。	
三角形	\land	Ctrl+7	绘制三角形。	
折线	J.	Ctrl+8	绘制连续直线。	
多边形	Ľ	Ctrl+9	绘制连续直线组成的多边形。	
圆弧	0	Ctrl+0	绘制圆弧。	
箭头	×		绘制箭头。	
文字	Α		插入文字。	
图片			从图片文件中插入图片。	
			插入 DXF 格式的文件。	
DXF 文件		Ctrl+D	可以导入 AC1015 或更高版本的 DXF 文件 (高于	
			AutoCAD2000 或 LT2000)。	

4.2.5 工具(<u>T</u>)

命令名	图标	快捷键	说明	
检查回路图			显示符号中的未连接点。	
符号制作工具			将选择的符号和记号作为新符号录入到用户	
们与时止共			库。	
			设置显示的网格间隔。	
			无论设定的网格间隔如何,符号和绘图都以最	
			小网格间隔(0.5mm)移动。	
			显示的网格不会被打印。	
网格				
			网格间距 0.5mm r OK 取消	
图层设置			设置图层。请参考下述个别说明	
选项			更改操作及显示的设置,请参考下述个别说明。	

1]	[2]	[;	3]	[4]
@SMC	. 图层			×
No.	名称		显示	打印
1	图框		\checkmark	\checkmark
2	文字		\checkmark	\checkmark
3	线		\checkmark	\checkmark
4	图形		\checkmark	\checkmark
5	图片		\checkmark	\checkmark
6	零件列表		\checkmark	\checkmark
7	配管		\checkmark	\checkmark
8	零件		\checkmark	\checkmark
9	符号		\checkmark	\checkmark
		OK		取消

【使用方法】[2]、[3]、[4]中设置图层名称、是否显示、是否打印。

No.	项目	说明
[1]	No.	图层序号。
[2]	名称	显示图层名称。
		更改名称时,单击单元格进行输入。
[3]	显示	设置图层的显示与否。
		取消选中该框,将不显示图层中配置的符号或图形。
[4]	打印	设定本图层的符号或图形可否被打印。
		取消选中该框将不打印图层中配置的符号或图形。

自动保存设置、配管交叉点显示、工具切换以及通口号的设定。

[1]	② SMC. 设置		×	[5]
[2]	自动保存 □ 自动保存 3 ↓分钟	 设置通口号 设置通口号显 示/隐藏 	2置 •	_[6]
[3]	 显示配管交叉点 + ◎ 平面交叉 + ◎ 立体交叉 	 符号库显示位置 ○ 画面左側 ◎ 画面右側 		
	 切换选择工具和配管工具 ◎ 保持配管工具状态 ◎ 连接配管后,自动返回选择工具模式 配管线型 实线 	 ◎ 最短配管 ⑦ 迂回配管 ▼ 		
[4]	□ 显示符号属性窗口 ◎ 显示 ◎ 不显示			
		保存	取消	

【使用方法】[1]设定自动保存。[2]选择配管交差点的显示方法。[3]设定选择工具与配管工具的切换方法。[4]设定符号属性显示/非显示。[5]设定通口号显示/隐藏。[6]设定符号库的显示位置。

【坝目说明】

No.	项目	说明
[1]	自动保存	设定自动保存。选中后,数据将按照设定的时间间隔自动保存到
		选定的文件中。
		默认值为3分钟。
[2]	配管交差点的显示	配管交差点可显示为[平面交叉]或[立体交叉]。
		默认设定为[立体交叉]。
[3]	切换选择工具与配管工具	设定选择工具与配管工具的切换方法。
		选中[保持配管工具状态]时,已使用的工具将被保留。选择其他
		工具进行切换。
		选中[连接配管后,自动返回选择工具]时,在使用完配管工具
		后,自动变为选择工具状态。
		[旁通配管]根据周围图标的配置,进行旁通配管。
		[最短配管]为连接起点和终点的最短配管。
		另外,从列表中选择配管的线型。
		默认设定为[连接配管后,自动返回选择工具]、[旁通配管]、
		[实线]。
[4]	显示符号属性窗口	在主界面上设置符号属性的显示/隐藏。
		默认设定为[显示]。
[5]	通口号设定	设置符号通口号的显示/隐藏。
		[单独设置]设定各自符号通口号显示/隐藏。

		[全部显示]所有的符号通口号均显示。
		[全部隐藏]所有的符号通口号均隐藏。
		默认设置为[单独设置]。
[6]	符号库的显示位置	设置符号库的显示位置。
		可在画面的左侧或右侧显示。
		默认设置为[画面右侧]。

4.2.6语言(<u>L</u>)

命令名	图标	快捷键	说明
(五三 夕 称)			显示可用语言列表
(山百石你)			更改为所选语言

4.2.7窗口())

命令名	图标	快捷键	说明
(图纸文件名)			显示当前打开的图纸列表。
			切换到所选图纸的选项卡。

4.2.8 使用说明书(<u>H</u>)

命令名	图标	快捷键	说明
使用说明书		F1	显示使用说明书
版本信息			显示版本信息

4.3工具栏

介绍操作简单的工具栏。

下面介绍十种工具栏。

从[视图]菜单的[工具栏]中设置显示/隐藏。

[标准工具栏][绘图工具栏][缩放工具栏]

[旋转/翻转工具栏][对齐工具栏][微调工具栏][布局工具栏]

[组合/顺序工具栏][配管交叉点工具栏][符号保存符号工具栏]

4.3.1 标准工具栏

命令名	图标	说明
新建		打开新的图纸文件。
打开		打开已有的图纸文件。
保存	Ľ	保存图纸文件。
tr मा		打印图纸。
11 H1		打印图纸之前预览、确认打印效果。
剪切	*	剪切选择的图形或符号,并复制到剪切板上。
复制		复制选择的图形或符号到剪切板上。
粘贴		将剪贴板上的图形和符号粘贴到图纸上。
撤销	5	撤销前一步操作。
恢复	C	恢复前一步操作。
属性	1	显示选择的图形或符号的属性。
检查回路图		显示符号中的未连接点。

4.3.2 绘图工具栏

命令名	图标	说明
选择工具	13	对图形或符号进行选择、移动、尺寸调整。
配管工具	60g	用配管连接符号的连接点。
连接点工具	×	制作配管连接点。
直线工具	1	绘制直线。
矩形工具		绘制长方形或正方形。
圆/椭圆工具	\circ	绘制圆或椭圆形。
三角形工具	\land	绘制三角形。
折线工具	Z	绘制连续直线。
多边形工具	Ľ.	绘制连续直线组成的多边形。
圆弧工具	C	绘制圆弧。
箭头工具	×	绘制箭头。
文字工具	Α	插入文本。
图片		从图片文件中插入图片。

4.3.3 缩放工具栏

命令名	图标	说明
缩放	Q	对指定区域进行缩放。
缩放到选择	ğ	图纸显示选择的所有图形或符号。
缩放到全图		显示整个回路图页面。
缩放到 100%	00	以100%缩放比显示。
放大	Ð	以屏幕中心为基准放大。
缩小	Ø	以屏幕中心为基准缩小。
显示移动	500	拖动图纸改变显示范围。

4.3.4 旋转/翻转工具栏

命令名	图标	说明
图形向右旋转	2	选择的图形或符号向右旋转 90 度。
图形向左旋转	22	选择的图形或符号向左旋转 90 度。
图形垂直翻转	4	选择的图形或符号垂直翻转。
图形水平翻转		选择的图形或符号水平翻转。

4.3.5 对齐工具栏

命令名	图标	说明
顶端对齐		选择的图形或符号全部顶端对齐。
上下居中	Ð	选择的图形或符号全部上下居中对齐。
底端对齐		选择的图形或符号全部底端对齐。
左对齐		选择的图形或符号全部左端对齐。
左右居中	阜	选择的图形或符号全部左右居中对齐。
右对齐		选择的图形或符号全部右端对齐。

4.3.6 微调工具栏

命令名	图标	说明
上移		选择的图形或符号向上移动。
下移		选择的图形或符号向下移动。
左移	Ш	选择的图形或符号向左移动。
右移	II	选择的图形或符号向右移动。

4.3.7 布局工具栏

命令名	图标	说明	
业亚士白竺问明 😡		所选 3 个及以上的图形和符号水平方向等间距。	以左端和右端的图型
小十万回寺间距		和符号为基准、使得左右间隔相等。	
五古 古白竺问明		所选3个及以上的图形和符号垂直方向等间距。	以上端和下端的图型
亜旦刀凹守间距		和符号为基准、使得上下间隔相等。	

4.3.8 组合/顺序工具栏

命令名	图标	说明
组合	1	组合选择的图形或符号。
取消组合)iii	取消已组合的图形或符号。
移到最前	۲ <u>L</u>	选择的图形或符号置于最前。
移到最后	23	选择的图形或符号置于最后。
向前移动	ц.	选择的图形或符号向前移动一层。
向后移动	-	选择的图形或符号向后移动一层。

4.3.9 配管交叉点工具栏

命令名	图标	说明
平面交叉	+	转换至用平面交叉形式显示配管的交叉点。
立体交叉	+	转换至用立体交叉形式显示配管的交叉点。

4.3.10 符号保存工具栏

命令名	图标	说明
保存符号	5	将选择的图标或符号作为新的符号保存到用户库中。

4.4符号库

该区域包含制作回路图的符号。

介绍用于选择符号的库及4种检索方法。

[分类检索] [型号检索] [系列检索] [关键字检索] [用户库] [零件库]

4.4.1 分类检索

按类别检索符号库中收录的产品。

 SMC 符号库 分类检索 				
 → 一 ◆ 「 ◆ 二 ◆ 二	元件 元件 一元件 争化器 和压力表	-		[1]
Cyl D S-rod	Cyl D D-rod	Cyl S Push 1	* =	
产品型号检索 产品系列检索 关键字检索 用户库 零件库				

【使用方法】[1]选择文件夹。[2]显示保存在分类文件夹下的符号。欲在界面上显示某符号,可在[2]中选 中此符号,将其拖拽到界面上显示。

No.	项目	说明
[1]	分类显示 → Cylinder → Rotary Actuator → Air gripper → Actuator → 2-port valve → 3-port valve → 4-port valve	分类表示符号库保存的符号。
[2]	符号显示 Cyl D S-rod Cyl D D-rod Cyl S Push 1 Cyl S Pull 1 Rodless 1 Guide 1	分类表示选中的文件夹下的符号。

4.4.2 型号检索

按型号检索符号库中收录的产品。

◎SMC 符号库	1
分类检索	- [1]
产品型号检索	
型号:SY	
	[0]
CQSY[][]-[]D[]	
CDQSY[][]-[]D[]	
CDQSY[][]-[]D[]-[][]	-
SYJ313[[]-[][][]-MA[]-[]	
SYJ313[[]-[][][]-MA[]-[]	
SYJ323[[]-[][][]-MA[]-[]	
SYJ313[[]-[][][]-MB[]-[]	
SYJ31300-0000-MB0-0	
SYJ323[[]-[][][]-MB[]-[]	[C]
SY113[]-[][][][][M3-[]-[]	
SY114[]-[][][]-[]-[]	
SY123[]-[][][][]-[]M3-[]-[]	
气 气 风作用,单杆,垫缓冲	
ОК	
产品系列检索	
关键字检索	
用户库	
零件库	

【使用方法】[1]中输入型号。与[1]中输入的型号相对应的型号列表在[2]中显示。选择列表中的型号以显示相对应的产品符号。如果需要在图纸中显示符号,请单击[确定]按钮。符号显示在图纸中央。

No.	项目	说明
[1]	型号输入 型号: SY	输入需要检索的产品型号。
[2]	显示检索结果 CQSYQID-IDD CDQSYQID-IDD CDQSYQID-IDD CDQSYQID-IDD SYJ3130D-0000-MAI-0 SYJ3130D-0000-MAI-0 SYJ3230D-0000-MAI-0 SYJ3130D-0000-MAI-0 SYJ3130D-0000-MAI-0	显示[1]中输入的型号相对应的产品型号列表。
[3]	显示符号	显示[2]中选择的型号相对应的符号和说明。

4.4.3 系列检索

按系列检索符号库中收录的产品。

SMC 符号库 SMC 符号库	
分类检索	
产品型号检索	~[1]
产品系列检索	
系列: CA2 🗸	
	[2]
气缸双作用。单杆、盐缓冲	[3]
ОК	
关键字检索	
用户库	
零件库	

【使用方法】[1]选择产品系列。与[1]选择的系列相对应的产品型号列表显示在区域[2]。选中[2]产品型 号列表中的产品,相应的符号显示在[3]。如果符号需在图纸中显示,请点击 [确认]按钮。符号将显示在 图纸中央。

No.	项目	说明
[1]	系列选择	选择产品系列。
	系列: CA2 🔹	
[2]	检索结果	显示[1]中所选择的系列相对应的产品型号列表。
	检索结果 CA20000-00NZ-00-0 CDA2000-00NZ-00-0 CA20000-00Z-00-0 CDA2000-00Z-00-0 CDA2000-00NZ-00-0 CDA2000-00Z-00-00-0	
[3]	符号表示	显示[2]中所选的产品型号所对应的符号和说明。
	气缸,双作用,单杆,垫缓冲	

4.4.4 关键字检索

按关键字检索符号库中收录的产品。

	1
SMC 符号库	
分类检索	
产品型号检索	
产品系列检索	- [1]
关键字检索	
名称:发生器	
─ 检索结果	501
真空发生器,大气排气	$ $ $ $ $ $ 2 $ $
真空发生器,带消声器	
真空发生器,带消声器,带过滤器	
真空发生器,带消声器,带过滤器,带压力开关	
真空发生器,多级,带过滤器	
真空发生器,多级,带过滤器,带消声器	
真空发生器,多级,带过滤器,带压力表	
真空发生器,多级,带过滤器,带消声器,带压力表	
真空发生器,多级,带过滤器	503
真空发生器,多级,带过滤器,带消声器	_ 3
真空发生器,多级,带过滤器,带压力表	
真空发生器,多级,带过滤器,带消声器,带压力表	
真空发生器大气排气	
ОК	
用户库	
零件库	

【使用方法】[1]中输入关键字。与[1]中输入的关键字相对应的符号说明在[2]中显示。选中[2]的列表中 的说明,相应的符号显示在[3]。如果符号需在图纸中显示,请点击[确认]按钮。符号显示在图纸中央。

【项目说	明	1
------	---	---

No.	项目	说明
[1]	关键字输入 名称:发生器	输入需要检索符号的关键字。
[2]	检索结果 检索结果 真空发生器,大气排气 真空发生器,带消声器 真空发生器,带消声器,带过滤器,带压力开关 真空发生器,多级,带过滤器,带压力开关 真空发生器,多级,带过滤器,带消声器 真空发生器,多级,带过滤器,带消声器 真空发生器,多级,带过滤器,带压力表	显示[1]中所输入的关键字相对应的符号说明列表。
[3]	符号表示	显示[2]中所选产品型号所对应的符号和说明。

4.4.5 用户库

显示由符号制作工具做成的符号。

有关符号制作工具的收录方法,请参阅[制作新符号]。

SMC 符号库		
分类检索		
产品型号检索		
产品系列检索		
关键字检索		
用户库		
 ✓ Joerlib □ 新建1 □ 新建2 ✓ □ 新建3 □ 新建3 		[1]
		[2]
零件库	-	

【使用方法】[1]选择文件夹。文件夹下的符号在[2]中相应表示。要在图纸上显示,请将[2]中显示的符号 拖动到图纸上。

No.	项目	说明
No.	文件夹显示	
[2]	回路显示	显示被选中文件夹下的符号。 请先通过符号制作工具制作文件夹或符号。

4.4.6 零件库

分类检索零件库中收录的零件。

零件库主要用于通过符号制作工具制作新符号。

SMC 符号库 SMC 符号 SMC 符	
分类检索	
产品型号检察分类检索符号库	
产品系列检索	
关键字检索	
用户库	
零件库	
▼ →	
- 2 位	
— 🛅 3 位	
- 🚞 4 位 🗧	- [1]
📄 其他元件	
▶ 🛅 阀控制元件	
一 🗀 气缸元件	
- 📴 摆缸元件	
	[2]
2通(N.C.) 2通(N.O.) 2通(N.C.双方 向)	
2通(N.O.双方 3通(N.C.) 3通(N.O.) 向) ▼	

【使用方法】[1]选择文件夹。分类文件夹下的零件在[2]中显示。将[2]中显示的零件拖动到图纸区域



No.	项目	说明
[1]	分类显示	分类显示零件库保存的零件。
	零件库 ♥ 2 位 2 位 3 位 4 位 其他元件 ▶ 個控制元件	
[2]	零件显示	分类显示选中的文件夹下的零件。

4.5 标签窗口

该功能可以同时打开多张图纸。请参照下述说明。 单击选项卡可切换图纸。

 Circuit1 ×
 Circuit2 ×
 Circuit3 ×

 -50
 -40
 -30
 -20
 -10
 0
 10
 20
 30
 40
 50
 60
 70
 80
 90

项目	说明
重命名	双击选项卡重新命名。 输入新名称。
	SMC、重命名 ×
	旧名称 Circuit2
	新名称 Circuit2
	OK 取消
移动	同时打开多张图纸时,拖动选项卡切换位置。
	Circuit1 × Circuit2 × Circuit3 ×
	Circuit2 × Circuit1 × Circuit3 ×
复制	选择选项卡。选择一个选项卡并在拖动时按住 Ctrl 键以创建图纸副本的选项卡。
	Circuit1 × Circuit2 ×
	Circuit1 × Circuit2 × Circuit2 复制 - ×

4.6 符号属性窗口

符号属性窗口说明。 可以设置图形或符号的信息和显示。选择对象不同,显示内容也不同。 通过单击[工具]菜单的[图层]进行设置。

4.6.1 符号属性(符号)



【使用方法】[1]显示符号位置坐标。[2]设置符号图层。[3]设置气缸长度。(不显示气缸以外的符号。)

No.	项目	说明
[1]	位置坐标	显示零件位置坐标。
[2]	图层	设置符号图层。
[2]	图层 (不显示气缸以外的符号。)	设置符号图层。 从列表中选择气缸长度的倍数来改变气缸长度。 福田田田田田田田田田田田田田田田田田田田田田田田田田田田田田田田田田田田田
		符号属性 位置坐标 X:187mm Y:75.5mm 图层 符号 「紅长度 300%



【使用方法】[1]设置配管图层。[2]设置配管的颜色、线条样式。

【项目说明】

No.	项目	说明
[1]	配管信息	设置配管的颜色、线条样式。
[2]	图层	设置配管图层。

4.6.3 符号属性(零件明细表)



【使用方法】[1]设置零件明细表图层。[2]设置零件明细表字体。[3]设置零件明细表显示方式。

【项目说明】

No.	项目	说明
[1]	图层	设置零件明细表图层。
[2]	明细表信息	设置零件明细表的字号和字体、文本位置、颜色。
		[字体大小]设置文字大小。
		[字体]设置文字字体。
		[水平方向]选择文字水平对齐方式。选择右对齐、居中对齐、左
		对齐。
		[字体颜色]设置字体颜色。
[3]	明细表显示方式	设置明细表显示方式。
		[累计显示]汇总重复显示项目的数量。使用此选项可制作零件
		订单。
		[全部显示]显示零件明细表上设定的所有符号、图形等。

4.6.4 符号属性(直线、箭头、折线、圆弧)



【使用方式】[1]显示符号位置坐标。[2]设置图形所在的图层号。[3]设置符号线型和颜色。[4]显示符号 起点和终点的位置坐标。(仅显示直线、箭头)

No.	项目	说明
[1]	位置坐标	显示符号位置坐标。
[2]	图层	设置符号所在的图层号。
[3]	符号信息	设置符号线型和颜色。
[4]	点坐标	显示符号起点和终点的位置坐标。
		(不显示折线、弧线)

4.6.5 符号属性(矩形、椭圆、三角形、多边形)



【使用方式】[1]显示符号位置坐标。[2]设置符号图层编号。[3]设置线条颜色和线条样式。

【项目说明】

No.	项目	说明
[1]	位置坐标	显示符号位置坐标。
[2]	图层	设置符号图层号。
[3]	图纸信息	设置线条颜色、线条样式以及填充色。
		点击[填充],使用[填充颜色]填充符号。

4.6.6 符号属性(文本)

符号属性					
位置坐标	X:173mm Y:75mm	-		 	
图层	文字	-	•	 	
字体大小	40	*		 	
字体	Microsoft Yahei			ΝЛ	
水平方向	中			 V	
垂直方向	中				
字体颜色	黑色	-			
▼ 字体样式				6	IV
加相					
斜体			T.	-	
下划线				 1	
删除线		-		 	

【使用方式】[1]显示文本坐标位置。[2]设置文本图层。[3]设置文本的字号和字体、位置、颜色和样式。 【项目说明】

No.	项目	说明
[1]	位置坐标	显示文本的坐标值。
[2]	图层	设置文本图层。
[3]	文本信息	设置文本的字号和字体、位置、颜色和样式。
		[字体大小]设置文字的字体大小。

[字体]设置文字字体。
[水平对齐方式]文字设置为水平方向的对齐方式。
[垂直对齐方式]文字设置为垂直方向的对齐方式。
[字体颜色]设置文字的颜色。
[字体样式]选择斜体、粗体等样式。

4.7属性

属性选项用于确认详细的符号设置,解释如下。

属性与符号属性窗口不同。在符号上单击右键,选择[菜单]窗口中的[属性]按钮。符号和零件明细表显示的内容也不同。



	SMC. 属性			x
[2]	┌			[1
	符号	Cyl D S-rod 1		
	名称	气缸,双作用,单杆	П	
	系列		Y	
[3]	型号			
	 ✓ 在零件明细表中显示 ✓ 在零件明细表中显示 	名称 型号		
	▼ 在零件明细表中显示			i
	项目名称 编号			
	名称	气缸,双作用,单杆		
	型号			
	备注			
			ОК	取消

【使用方式】[1]选择与符号匹配的产品型号。[2]显示符号信息。[3]设定零件明细表内容及显示与否。

No.	项目	说明	
[1]	型号变更按钮	在型号变更画面,选择符号对应的系列和型号。[2]、[3]显示所	
		选系列和型号。	
		SMC. 更改型号	
		系列	
		코号	
		CA200H00-00-0	
		OK 取消	
[2]	属性	显示图片、符号和符号名称。	
		[符号]显示符号的简称。	
		[名称]显示符号的名称。	
		[系列]显示[1]中所选系列。	
		[型号]显示[1]中所选型号。可跳过[1]直接输入。	
[3]	零件明细表内容设定	可设定是否显示零件明细表。	
		[在零件明细表上显示名称]选中后,会在零件明细表中显示名	
		称。	
		[在零件明细表上显示型号]选中后,会在零件明细表中显示型	
		号。	

[是否在明细表中显示]选中后,在明细表中显示符号。
可通过零件明细表的属性按钮对项目名称进行追加、编辑。
[项目名称]的编号和名称设置为默认值,无法编辑。
可以编辑产品型号、备注和追加项目。

4.7.2 属性(零件明细表)



【使用方式】[1]内对零件明细表的项目名称编辑和设置其显示与否。[2]设置排序条件。

No.	项目	说明
[1]	项目设置	编辑零件明细表的项目名称和设置其显示与否。
		零件明细表的项目内容在符号或图形的属性中输入。
		选中项目名称左侧的复选框后,在零件明细表中显示该项目。
		[追加]追加新的项目名称。
		[删除]删除选中的项目名称。
		[↑][↓]调整零件明细表的项目名称显示顺序。项目从上到下依
		次在零件明细表的左侧显示。
		[项目名称]中编号、名称、型号、备注为默认设置,不能被删除。
		可以更改或删除追加的项目名称。
[2]	排序设置	选择条件以更改列表中符号的显示顺序。
		选择[无变更],不进行变更。
		选择[升序]后,按照选择的项目名称关键字,在零件明细表中升
		序排列项目内容。
		选择[降序]后,按照选择的项目名称关键字,在零件明细表中降
		序排列项目内容。

介绍气动回路图绘制软件的操作方法和功能。 根据软件的实际使用方式,描述操作过程。

5.1 图纸制作

介绍回路图基本操作——图纸制作。

5.1.1 打开图纸

打开新的图纸文件,制作回路图。

1. 点击[文件]菜单下的[新建]命令。



2. 创建图纸文件。



图纸文件名称在选项卡窗口显示。

Ø.	SMC	∞ SMC	Draw \	/er.2.0 -	气动回路	图绘制	訓软件
文件(F)	编辑(E)	显示(V)	插入(I) 工具(T) Langu	age(L)	窗口(\
i 🗅 🗖	8	χ 🗅	G 🗋	50	🚰 😡 🗄	603	\times
<u>a 1</u> 2	4 4			99		4 8	
Circuit	1 × Cir	cuit2 ×					

5.1.2 设定图纸尺寸

设定要制作的回路图图纸尺寸。

1. 点击[文件]菜单下的[页面设置]命令



2. 在页面设置对话框中修改设定值。



5.1.3 缩放图纸

更改图纸的显示比例。

1. 利用鼠标缩放图纸

点击 Ctrl 键,同时通过滚动鼠标,以光标位置为基准放大和缩小图形。

利用工具栏缩放图纸。
 利用缩放工具栏放大和缩小图纸。
 Q Q 2 2 2
 Q Q 2 2
 请参照以下工具栏说明。
 <u>缩放工具栏</u>

3. 利用状态栏缩放图纸。

图片下方状态栏显示当前图片的显示比例。通过更改数值缩放图纸。请从列表中选择或直接输入数值。



5.1.4 保存图纸

保存已完成的图纸。

1. 点击[文件]菜单下的[保存]命令。

Ø	SNC SMCDraw Ver.2.0
文件	(F) 编辑(E) 显示(V) 插入(I) 工具
Ľ	新建 Ctrl+N 🍐 🖺 🌔 🥱 🌔
	打开 Ctrl+O 📔 🖽 📜 ·
-	关闭
Н	保存 Ctrl+S 160 165
8	另存为保存当前文件
-	页面设置
	打印 Ctrl+P
	导出零件明细表 ▶
	历史记录 •
×	退出

2. 选择图纸保存位置,添加文件名,保存文件。 已经保存过的图纸再次保存时,将覆盖原图纸。

5.1.5 打印图纸

将电子图纸打印到纸张。

1. 点击[文件]菜单下的[打印]命令。

Ø	SMC. SMCDrav
文件	(F) 编辑(E) 显示(V) 插之
	新建 Ctrl+N
	打开 Ctrl+O 📔 🔙 [
-	关闭
B	保存 Ctrl+S 30 1
P.	另存为 F12
ŝ	页面设置
	打印 Ctrl+P
	号 打印图纸 ,
	导出零件明细表 ▶
	历史记录 •
×	退出

2. 在打印设定页面修改设定值。



请参照以下页面说明。

<u>打印</u>

5.2 回路图制作

把符号拖动到图纸上,并说明回路制作过程。

5.2.1 放置符号

把符号拖动到图纸上

1.制作回路图,在符号库中检索符号。检索方法可以分为分类检索、型号检索、系列检索和关键字检索四 种类型。

请参照以下页面。

- 分类检索
- 型号检索
- 系列检索

关键字检索

2. 选择分类检索时,从类别中检索和选择所需符号。

SMC. 符号库				
分类检索				
> 🗀 气缸				
- 📄 摆动气缸				
一 二 气爪				
▶ 🛅 复合执行	元件		=	
▶ 🛄 2通阀			-	
> 3通阀				
▶ <u>■ 4</u>) 围阀				
	= #			
□ ///重控制	701+ 元件			
> 国 压缩容气	海化器			
□ 检测开关	和压力表		_	
			-	
¦∏_₽i	; ;	ME I		
Gripper D 1	Gripper D 2	Gripper NO 1		
, ₽X\$€ ;	₽ ₽ ₽		•	
产品型号检索				
产品系列检索				
关键字检索				
用户库				
零件库	零件库			

3. 将所选符号拖动到图纸上。红色箭头显示鼠标轨迹。



4. 选择关键字检索、系列检索、型号检索时,从列表中选择或在输入框中输入,然后从检索结果中选择所 需符号。

⊗SMC 符号库	SMC 符号库	SMC 符号库
分类检索	分类检索	分类检索
产品型号检索	产品型号检索	产品型号检索
型号: SY3	产品系列检索	产品系列检索
	系列:SYJ300/500/700 -	关键字检索
SY3A[]0[][]-[][]1-[]-[]-[]-[][]]		クキャー 21画
SY3B[]0[][]-[][]1-[]-[]-[]-[][]]	SVI31200-0000-M3-0-0	合称: 3.厘
SY3C[00]00-0001-00-0-0-000	SVI32200-0000-M3-0-0	检索结果
	SVID1200-0000-M5-0-0-0	3通,2位,常断,弹簧复位,直动式
	SVID2200-0000-MS-0-0-0	3通,2位,常通,弹簧复位,直动式
	SVI212PD_0000_M2_0_0	3通,2位,常断,弹簧复位,直动式
	SVI322PD_000_M3_0_0	3通,2位,常通,弹簧复位,直动式
		3通,2位,常断,弹簧复位,内部先导
		3通,2位,常通,弹簧复位,内部先导
		3通,2位,常断,压力复位,内部先导
		3通,2位,常通,压力复位,内部先导
		3通,2位,常断,弹簧复位,直动式,双向流动
		3通,2位,常断,弹簧复位,压力复位,内部先导
	SYJ[[22[][]-[][][][][-M5-[]-[]-[]-	3通,2位,常通,弹簧复位,压力复位,内部先导
		3通,2位,常断,弹簧复位,气控型
auton auton 3通4位,NC/NC,压力复位,内部先 导,5通关载用 OK	2011月3週,2位、常新、压力复位、内部先导	725111 3通,2位,常新,弹簧复位,内部先导
产品系列检索	ОК	
关键字检索	关键字检索	ОК
用户库	用户库	用户库
零件库	零件库	零件库

5. 按"确定"按钮将选定的符号放置在图纸上。

SMC. SMCDraw Ver.20 - 与词回路图绘制软件	? – 🗆 X
Circuiti × 0 05 100 105 110 115 120 125 130 135 140 145 150 155 160 165 170 175 180 185 190 8	○Sino 符号端 分開始素 定場19 定場19 空場19 SV32300-0000-M8-0-0 SV32300-000-0-0 SV32300-000-0-0 SV32300-000-0-0 SV32300-000-0-0 SV32300-000-0-0 SV32300-000-0-0 SV32300-000-0-0 SV32400-0000-0-0 SV32400-0000-00-0 SV32400-0000-00-0 SV32400-0000-00-0 SV32400-0000-00-0 SV32400-0000-00-0 SV32400-0000-00-00-0 SV32400-0000-00-00-0 SV32400-0000-00-00-0 SV32400-0000-00-00-0 SV32400-0000-00-00-0
	CK 产品系列检索 关键字检索 用户库 零件库
X:191.7 mm Y:104.3 mm 显示比例 200% •	自动保存已关闭 Version 2.2.00

5.2.2 在图纸上显示符号的名称

在图纸上显示型号、名称、符号编号。

1. 点击工具栏的 屋 [选择工具]按钮,或单击鼠标右键,再点击 屋 [选择工具]按钮。

2. 选中符号或者图形,在符号或图形上单击鼠标右键,选择列表中的[属性]按钮。打开属性界面,直接输入型号或点击型号变更按钮[···],从列表中选择。编号由系统自动分配。

	255	260	265	270 27	75 28	0 28	85 2	90	295	300		-			_			×	370	375	380	385	390	395	400	405	
8											SMC. 属性							^									^
5											雇性																
											符号																
8							-				名称	4		.m.ŧŦ		(TTC	_										
\$					-			7			転列					ΨE	Ŧ										
					1			-																			
8											또학																=
S											零件明细表																
											✓ 在零件明细表中	显示名	称														
8											▼ 在零件明细表中	显示型	号														
5											✓ 在零件明细表中	显示															
											项目名称		内容														
×											编号		A	10.000 44.400													
75											名称		-tal.xx	(作用,甲杆				-									
											保注							-11									
8																		- 11									
5	符号屋	性																									
	位置	坐标		X:285	imm Ya	42.5m	m	^							OK		17:26										
8	国用			符号			*								UK .		40.09										
S	-74	12/18		100%	5																						
5																											
ğ																											
S																											
						_	_	×							 				1		1						Ŧ
8	4																	11								•	

3. 选中符号或图形,在符号或图形上单击鼠标右键,从列表中选择[标签]选项。然后从[标签]选项中选择 想要显示的[名称]、[型号]、[编号]和[通口号]。



4. 被选取的内容会显示在符号或者图形的附近。



5.2.3 更改气缸尺寸

调整气缸符号的长度。

1. 点击工具栏的[选择工具] 😽 按钮或单击鼠标右键选择 😽 [选择工具]按钮。



2. 左键单击要加长/缩短的气缸以选择符号。

3. 从符号属性中的气缸长度列表中选择放大倍数。



4. 气缸符号的长度已更改。



不能任意输入放大倍数。

5.2.4 绘图

绘制直线、矩形和椭圆等形状。图中的红色箭头表示鼠标的移动轨迹。

直线

2. 在起点位置点击鼠标拖动至终点。





2. 从矩形的一个顶点点击鼠标拖动至矩形的对角点。



椭圆

1. 点击工具栏的〇 [椭圆] 按钮。 [^]、口〇△ ジ 🔄 〇 💊 A 🗷

2. 从矩形的一个顶点点击鼠标拖动至矩形的对角点。绘制成矩形的内切椭圆。



三角形

1. 点击工具栏的[▲][三角形]按钮。 [^]、□○▲ [×] 🔄 ○ 💊 A 坚

2. 从矩形的一个顶点点击鼠标拖动至矩形的对角点。可绘制矩形的内接三角形。



折线 1. 点击工具栏的^{ジズ}[折线]按钮。 ^ヘ □ ○ △ ジ □ ○ ↘ ▲ ☑

2. 在折线起点、折点位置单击鼠标,终点位置双击鼠标。



多边形

1. 点击工具栏的 🍱 [多边形] 按钮。 🔪 🗖 〇 🛆 🔉 🎦 〇 🍾 A 🖃

2. 在折线起点、折点单击鼠标,终点双击鼠标,则自动将起点终点连接绘成多边形。



圆弧

1. 点击工具栏的 [○] [圆弧] 按钮。 ^丶、□ ○ △ 洋 🔄 ○ ↘ A 🗷

2. 在圆弧起点、经过点单击鼠标,终点双击鼠标。



箭头
1. 点击工具栏的 ∑[箭头]按钮。
□ ○ △ び № ○ ▲ ▲

2. 在箭头起始点单击鼠标拖动至箭头终点。箭头指向为从起点指向终点。



5.2.5 插入文本

将文本插入图纸。红色箭头表示鼠标运动轨迹。

1. 点击工具栏的[选择工具]按钮,或单击鼠标右键选择[选择工具]按钮。

2. 单击工具栏的A[文本]按钮。

3. 在页面想插入文本的范围内,由起始点点击鼠标拖动至终点位置。



4.显示输入状态后,输入文字。



6. 字号、位置、字体等可在属性中设定。

符号属性					
位置坐标	X:331.5mm Y:38.5mm	1 🔺	•		
图层	文字	-			
字体大小	40	* *			
字体	Microsoft Yahei			Λ	
水平方向	中				
垂直方向	中	_			
字体颜色	黑色	-)r7	
▼ 字体样式				ΊΟ	IV
加粗					
斜体					
下划线					
删除线		-			

5.2.6 插入图片

将图片插入页面。插入图片的格式只能是 JPEG、BMP。

1. 点击工具栏的 🚨 [图片] 按钮。 🔪 🗖 🔿 🛆 🔉 🛅 🔿 🍾 A 🗾

2. 选择要插入的图片文件。

3. 当光标发生变化时,在要插入的位置单击鼠标按钮移动光标,然后在想要的位置释放按钮。红色箭头表示鼠标运动轨迹。



4. 图片尺寸可在属性中修改,也可在图纸上进行调整。



5.2.7 用配管连接符号

用配管连接符号的连接点。

1. 点击工具栏的 🔗 [配管工具] 按钮,或单击鼠标右键,选择 🔗 [配管工具]。

2. 将鼠标指针移动到符号的连接点上。连接点上会显示一个红色的方框。



3. 在显示红色方框的情况下,按住鼠标左键,将鼠标指针移动到想要连接的符号连接点上。



4. 连接点上也会显示一个红色的方框。松开鼠标左键, 配管就连接成功了。

选择[旁通配管]或[最短配管]时,对应不同的配管布局。您可以从菜单的[工具] - [选项]中更改配管工具。



5.2.8 更改配管布局

更改已连接的配管的布局。

1. 点击工具栏的
 □ [选择工具]按钮,或单击鼠标右键,选择
 □ [选择工具]按钮。
 2. 将鼠标光标移动至想要更改的配管上,点击鼠标左键,进入选择状态。



3. 移动光标至配管的直线部分,则光标变成◀┃♦。



4. 点击鼠标左键将配管拖动到想要移动的任意位置。





5.2.9 拉直配管

将配管的转折部分拉成直线。

1. 点击工具栏的 🗟 [选择工具]按钮,或单击鼠标右键选择 🗟 [选择工具]按钮。

2. 将光标移动至想拉直的配管上单击鼠标左键选择。



3. 移动光标至配管的直线部分,则光标变成◀┃ →。



4. 在配管的直线部分点击鼠标,拖动其与其他直线对齐后放开鼠标。 途中红色箭头表示鼠标运动轨迹。



5. 配管自动变成一根直线配管。



5.2.10 制作配管分支

将一根配管分支,1个连接点连接2根配管。

1. 点击工具栏的 🔗 [配管工具] 按钮或单击鼠标右键选择 🔗 [配管工具]。

2. 将光标移动至符号的连接点上,连接点显示红色。



3. 在连接点显示为红色的状态下,点击鼠标左键拖动至分支配管上。分支点显示红色。



4. 鼠标离开,形成分支点将两个配管连接起来。



5.2.11 组合

将多个符号和图形组合在一起。

1. 点击工具栏的 屋 [选择工具]按钮或单击鼠标右键,选择 屋 [选择工具]按钮。

2. 选择组合多个符号或图形。在需要选取某个范围内的全部符号时,可用指针将符号框起来。在需要选取 个别符号时,可通过按住 Ctrl 键并点击符号或图形来进行选取。



3. 点击工具栏的 [组合] 按钮。



4. 选择的符号及图形,作为一个组合来进行操作。

5.2.12 取消组合

解除多个符号、图形的组合。

1. 点击工具栏的 屋 [选择工具]按钮,或单击鼠标右键选择 屋 [选择工具]按钮。

2. 选择已组合的符号或图形。



3. 点击工具栏的 [取消组合]按钮。



4. 取消组合后,符号可单独使用。

5.2.13 旋转符号、图形

旋转符号和图形

1. 点击工具栏的 [选择工具]按钮,或单击鼠标右键选择 [选择工具]按钮。



点击工具栏的 🚣 [向左旋转]和 🐴 [向右旋转]。

3. 点击 🕼 [向左旋转]时,向左旋转 90 度,点击 🆄 [向右旋转]时,向右旋转 90 度。



向右旋转的情况

向左旋转的情况

想要同时旋转多个符号或图形时,可将这些符号或图形同时选中,操作同上。

5.2.14 翻转符号、图形

将符号、图形翻转。

1. 点击工具栏的 🗟 [选择工具]按钮,或单击鼠标右键,选择 🗟 [选择工具]按钮。

2. 选择想翻转的符号或图形。



3. 点击工具栏中的[上下翻转]按钮或者[左右翻转]按钮。若选择[上下翻转]按钮◀,则以水平中心轴为基准翻转;若选择[左右翻转]按钮▲,则以垂直中心轴为基准翻转。

4. 符号或图形即可翻转。



翻转多个符号或图形时,选择所有想要翻转的符号或图形,操作同上。

5.2.15 微调符号、图形

对符号和图形位置进行微调。

1. 点击工具栏的 屋 [选择工具]按钮,或单击鼠标右键,选择 屋 [选择工具]按钮。

2. 选中想要调整位置的符号或图形。



3. 点击工具栏的[上移] 🔟、[下移] 🛅、[左移] 🖻 或[右移] 🗐。以最小网格间隔(0.5mm 间隔)进行移动。

5.2.16 对齐符号、图形(1)

将符号、图形的上下, 左右位置居中对齐。

1. 点击工具栏的 禄 [选择工具]按钮或单击鼠标右键,选择 😽 [选择工具]按钮。

2. 选中多个要对齐的符号或图形。



3. 单击工具栏中的[上对齐]按钮 🔍 、[上下居中对齐]按钮 🖤 、[下对齐]按钮 🖳 、[左对齐]按钮 📙 、[左

右居中对齐]按钮 &、[右对齐]按钮 。符号或图形即可对齐。



5.2.17 对齐符号、图形(2)

将符号、图形等间距排列。此操作应选择3个以上符号或者图形。

1. 点击工具栏的 屋 [选择工具]按钮或单击鼠标右键,选择 屋 [选择工具]按钮。

2. 选择 3 个以上想要等间距排列的符号或图形。



3. 单击工具栏的 [左右间隔对齐] 按钮或者 [[上下间隔对齐] 按钮。符号,图形等间距排列。



5.2.18 视图前后移动

在多个符号、图形重叠显示时,更改显示顺序。

1. 点击工具栏的 屋 [选择工具]按钮或单击鼠标右键,选择 屋 [选择工具]按钮。

2. 选择想要更改显示顺序的符号或图形。

3. 想在最前方显示时,点击 [□] [置于项层]按钮。. 想在最后方显示时,点击 [□] [置于底层]按钮。 想在前方显示时,点击 [□] [向前移动]按钮。 想在后方显示时,点击 [□] [向后移动]按钮。 1. 选择[工具]菜单下的[检查回路图]。

SMC. SMCDraw Ve	rr.2.0 - 气动回路图绘制软件
文件(F) 编辑(E) 显示(V) 插入(I)	<mark>工具(T)</mark> Language(L) 窗囗(W) 帮助(H)
i 🗅 🖿 💾 🗃 👗 🕒 🗅 I	
	符显示未连接状态符号的连接点
Circuit1 × Circuit2 ×	网格
240 245 250 255 260	图层设置 280 285 290
	选项

2. 图纸上符号中未连接的点将出现红色框提示。



3. 点击消息框的[确认]按钮,未连接点的红色框消失。

5.3 制作零件明细表

下面介绍零件明细表的功能。

5.3.1 插入零件明细表

在图纸上插入回路图的零件明细表。

1. 从右键菜单或[视图]菜单中选择[零件明细表]。



2. 图纸上显示零件明细表。点击 [选择工具],将零件明细表拖放到预定位置。



5.3.2 编辑零件明细表

编辑零件明细显示项。

1. 点击工具栏的 屋 [选择工具]按钮或单击鼠标右键,选择 屋 [选择工具]按钮。





3. 在属性对话框中可对字体和显示项进行修改。

[全部显示] 显示零件明细表上设定的所有符号、图形。

[累计显示] 汇总重复显示的项目,以数量显示。使用此选项可制作零件订单。



4. 鼠标箭头移动到零件明细表上,点击鼠标右键,选择属性功能。

	编号	名称	型号	备注	
				-	复制为图片
	A1	气缸,双作用,单杆			属性
	F1	· 速度控制阀,排气带 流			导出零件明细表 ▶
	F2	· 速度控制阀,排气带 流			
	V1	- 2通:2位:常晰,弹簧复 位,直动式			
	A2	一气爪:单作用,常开:外 徑夹持			
	V2	4通.2位:单线圈,弹簧 复位,直动式			
- + -	A3	气爪:羊作用,常闭:内 径夹持			
	T1	立体交叉			
- + + -	P1	FR单元.过滤器+减 压阀			
	P2	消声器			
	P3	气压液			

5. 在属性对话框中可对设置进行修改。



请参照以下链接中的说明。 <u>符号属性(零件明细表)</u> <u>属性(零件明细表)</u>

5.3.3 零件明细表中显示符号属性

零件明细表各行直接显示符号的属性。

1. 将鼠标移到零件明细表的某行。该行的文字颜色将发生变化。

编号	名称	型号	备注	数量
A1,2	气缸,双作用,单杆			2
P1	气压液			
	- 集装,4通用,3通用 -			
V1	集装,2通,2位,常断, 弹簧复位,直动式			
A3	气爪,单作用,常开,外 径夹持			4
F1,2	速度控制阀,排气节 流			2
F3	速度控制阀,进气节 流			
V2	集装.4通,2位,单线 圈,弹簧复位,直动式			
A4	气爪.双作用.内径夹 持			A
P2	FR单元,拉滤器+减 压阀			
P3	消声器			

2. 双击该行以显示符号属性并设置为[累计显示]。如果一行对应多个符号,则会打开另一个窗口。选择其 中任意行,即选择了图纸上相应的符号。点击[确认]按钮,将显示该符号属性。



5.4 制作新符号

制作数据库中未收录的符号。

1. 从零件库或符号库中拖放符号零件,制作新符号。

可与现有符号图形进行组合。



2. 根据需要创建连接点。首先,选择需要连接的符号。



3. 选择工具栏中的 × [连接点工具],点击符号的任意位置,制成连接点。



4. 选择整个符号。单击工具栏中的 ≥ [保存符号],单击[工具]-[符号创建工具]-[保存符号],或单击鼠标右键并单击[保存符号]。

)	耳具	(T) Language(L) 窗囗(W) 帮助(H)		
ī	6	检查回路图	° × \ □ ○ ∧ , ²	Α	文字
:		· 校 □ 単 に 丁 目 ↓		2	符号保存
**		付亏刺TF工具,	🥳 符号保存 🛄 🖓	X	
		网格		R.	在用尸库甲登记符号
			and the second	48	夏前 (11+0
0		图层设置	280 285 290 295 :	Ē	复制为图片
		选项	· · · · · · · · · · · · · · · · · · ·		删除

5. 选择保存文件夹,单击[确定]按钮。

SMC. 保存到分类 X X X
选择分类
用户库
🕶 📴 UserLib
— 🚞 新建1
新建2
✓ → 新建3
— <u>—</u> 新建1
OK 取消

创建的新符号可以从用户库中查到。



请参照以下链接中的说明。 <u>用户库</u> <u>零件库</u>

5.5 导入/导出文件

下面介绍输入外部数据或输出转换数据的功能。

5.5.1 导入 DXF 文件

将 DXF 文件导入到图纸上。

注意事项

1. 能够导入 AC1015 以上的 DXF 文件。(AutoCAD2000 或 LT2000 以上)。

2. 导入的 DXF 数据,无能识别为本程序的图记号,仅是作为直线的数据形式识别处理。

3. 导入 DXF 数据时, 文本信息可能出现乱码, 请谅解。

4. 导入的 DXF 文件里如果含有块对象,则导入时可能出现错误。请解除 DXF 文件中的块对象之后再导入。 5. 输入文件过大的场合可能会使导入失败,请将文件分割后再进行导入。

1. 点击[插入]菜单的[DXF 文件]命令。



2. 选择要插入的 DXF 文件。

5.5.2 导出图纸

图纸转换为 TIFF、JPEG、BMP、WMF、DXF 格式输出。

注意事项

1. 以 DXF 形式导出时,导出的文件版本是 AC1015 (AutoCAD2000 或者 LT2000)

2. 以 DXF 形式导出时,图记号将失去本身的属性,仅作为 DXF 的直线的数据形式导出。

3. 以 DXF 文件导出时, 文本信息可能出现乱码, 请谅解。

1. 点击工具栏的 屋 [选择工具]按钮,或单击鼠标右键,选择 屋 [选择工具]按钮。

2. 选择要导出部分。未选择的情况下导出整张图纸。



3. 选择[文件]菜单[导出图纸]命令下的导出格式。



4. 选择保存位置文件夹,添加文件名,保存文件。

5.5.3 导出零件明细表

零件明细表转换为 CSV、TXT、XLS 格式输出。

1. 点击工具栏的 🗟 [选择工具]按钮或单击鼠标右键,选择 🗟 [选择工具]按钮。

2. 选择零件明细表。未选中的情况下不能导出零件明细表。



3. 在[文件]菜单下的[导出零件明细表]命令中选择导出格式。

Ø	SMC.	SN	/ICDraw Ver.
文件	(F) 编辑(E) 显;	下(V) 插入(I)]
Ľ	新建 Ctrl+N		à 🖪 🗎 🔊
	打开 Ctrl+O		i 😐 😐 🗐
-	关闭		×
B	保存 Ctrl+S		255 260
8	另存为 F12		
4	页面设置		
	打印 Ctrl+P		
	导出图纸	۲	
	导出零件明细表	۲	CSV
	历史记录	۲	TXT
×	退出		XLS

4. 选择保存位置文件夹,添加文件名,保存文件。

功能	快捷键	说明
上移	↑.	向上移动符号。
下移	Ļ	向下移动符号。
左移	←	向左移动符号。
右移	\rightarrow	向右移动符号。
向上微调	Ctrl+↑	选择的图形或符号向上移动,微调整。
向下微调	Ctrl+↓	选择的图形或符号向下移动,微调整。
向左微调	Ctrl+←	选择的图形或符号向左移动,微调整。
向右微调	Ctrl+→	选择的图形或符号向右移动,微调整。
选择工具	Ctrl+1	对图形或符号进行选择、移动、尺寸调整。
配管工具	Ctrl+2	用配管连接符号的连接点。
连接点工具	Ctrl+3	制作配管连接点。
直线	Ctrl+4	绘制直线。
矩形	Ctrl+5	绘制长方形或正方形。
圆/椭圆	Ctrl+6	绘制圆或椭圆形。
三角形	Ctrl+7	绘制三角形。
折线	Ctrl+8	绘制连续直线。
多边形	Ctrl+9	绘制连续直线组成的多边形。
圆弧	Ctrl+0	绘制圆弧。
全选	Ctrl+A	选择画面上的全部图形和符号。
复制	Ctrl+C	复制选择的图形或符号到剪切板上。
DXF 文件	Ctrl+D	插入 DXF 格式的文件。
垂直翻转	Ctrl+J	选择的图形或符号垂直翻转。
水平翻转	Ctrl+H	选择的图形或符号水平翻转。
向左旋转	Ctrl+L	选择的图形或符号逆时针旋转 90 度。
向右旋转	Ctrl+R	选择的图形或符号顺时针旋转 90 度。
新建	Ctrl+N	打开新的图纸文件。
打开	Ctrl+0	打开存在的绘图文件。
打印	Ctrl+P	打印图纸。
保存	Ctrl+S	保存图纸文件。
粘贴	Ctrl+V	粘贴剪切板上的图形或符号。
剪切	Ctrl+X	剪切选择的图形或符号,并复制到剪切板上。
恢复	Ctrl+Y	恢复上一步操作。
撤销	Ctrl+Z	撤销上一步操作。
删除	Del	删除选择的图形或符号。
使用说明书	F1	显示使用说明书。
组合	Ctrl+Shift+G	组合所选图形或符号。
取消组合	Ctrl+Shift+U	取消已组合的图形或符号。